



ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ
ΧΑΝΙΩΝ



INTERNATIONAL COUNCIL OF MUSEUMS
ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΟΥΣΕΙΩΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

Δράση στα πλαίσια της **Διεθνούς Ημέρας των Μουσείων 2015** με θέμα

« Μουσεία για μια βιώσιμη κοινωνία »

Η Φωτογραφία σε μια κοινωνία με προοπτικές

Δευτέρα 18 Μαΐου 2015

Ώρα: 20.00



*Διασταυρώνοντας το σώμα
με την εικόνα:
Χορεύοντας ανάμεσα στις
φωτογραφίες*

Η υλοποίηση της χορευτικής δράσης
θα γίνει από την **Ομάδα Σύγχρονου
Εκφραστικού Χορού**

ΣΥΝ-ΚΙΝΗΣΗ

υπό τη διεύθυνση της **Σοφίας Φαλιέρου**

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη

Χορεύουν: Αμαλία Αντωνιουδάκη, Χρύσα Γεωργίου, Δανάη Γλυνάτση, Ξένια Κυριακοπούλου, Μαρικίτα Λυρώνη, Άννα Παπαδάκη, Λένα Παπαδάκη, Ζήνα Παρασκελίδου, Φωτεινή Ράππη, Μαριαλένα Ρειζάκη, Νεφέλη Σταμούλη, Πηνελόπη Τσιαμήτρου, Σοφία Φαλιέρου

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΧΑΝΙΩΝ, Χάληδων 98-102, ΤΚ.73131 Χανια
Τηλ. 28210 92294 και 28210 92419

«Η Φωτογραφία σε μια κοινωνία με προοπτικές»

*Διασταυρώνοντας το σώμα με την εικόνα:
Χορεύοντας ανάμεσα στις φωτογραφίες*

Στα πλαίσια της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων για το 2015, το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) έχει επιλέξει το θέμα « **Μουσεία για μια βιώσιμη κοινωνία** » (**Museums for a sustainable society**), επιθυμώντας να επισημάνει τη δυνατότητα που έχουν τα μουσεία να προτείνουν και να προβάλλουν πρότυπα για μια κοινωνία λιγότερο καταναλωτική, πιο ανοικτή σε συνεργασίες, με σεβασμό στα οικοσυστήματα: μια κοινωνία με προοπτικές. Η Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων συμμετέχει με ποικίλες δράσεις για διάφορες κατηγορίες κοινού.

Με αφετηρία την έκθεση φωτογραφίας «ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΕΙΣ» η οποία λαμβάνει χώρα την παρούσα περίοδο στη Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων, θα προσφερθεί κατά την Διεθνή Ημέρα των Μουσείων μια ιδιαίτερη βραδιά «ξεναγήσεων» κατά την οποία ο Χορός θα «διασταυρωθεί» και θα συνυπάρξει αρμονικά με τη Φωτογραφία. Με εργαλείο το σώμα αυτή τη φορά, αντί του λόγου, και με τη μορφή *χορευτικών «ξεναγήσεων»* στην έκθεση σε μια διαδρομή με θέμα το περιβάλλον, οι οποίες θα επαναλαμβάνονται σε συγκεκριμένους χρόνους κατά τη διάρκεια της βραδιάς μπροστά από επιλεγμένα έργα, η Ομάδα Σύγχρονου Εκφραστικού Χορού ΣΥΝ-ΚΙΝΗΣΗ καλεί το κοινό να... συνεχίσει την ελεύθερη ροή του κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην έκθεση, με διάθεση ωστόσο πιο ανοικτή και με μεγαλύτερη επίγνωση. Ο Χορός μπαίνει στο Μουσείο για να μας προ(σ)καλέσει να παρατηρήσουμε με βλέμμα διαφορετικό τη Φωτογραφία, διευρύνοντας την αισθητική μας εμπειρία. Τέχνη σωματική, που εξωτερικεύει τις συγκινήσεις και ισορροπεί ανάμεσα στη λογική και το συναίσθημα, στην κίνηση και την ακινησία, δεν παραλείπει να μας ωθήσει βιωματικά να στοχαστούμε την φωτογραφική εικόνα με νέα οπτική, ρίχνοντας περισσότερο φως πάνω στο ανθρώπινο σώμα και την εικονική του αναπαράσταση, στο μόνιμο και το εφήμερο, στο πολύ και το ελάχιστο, στη σχέση του ανθρώπου με το περιβάλλον. Εκφράζει δε την ίδια ουσιαστική ανθρώπινη ανάγκη, όπως και κάθε τέχνη άλλωστε: να ερμηνεύσει τη συν-ύπαρξη του εγώ με το εμείς. Γιατί ο Χορός, τέχνη της κίνησης, συναντιέται και συνδιαλέγεται με την στατική Φωτογραφία στη μαγεία της *στιγμής*, με αφετηρία και προοπτική τον Άνθρωπο.

Ας περιηγηθούμε λοιπόν στην Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων και ας ανακαλύψουμε εκ νέου την έκθεση σύγχρονης φωτογραφίας «Διασταυρώσεις» με επίγνωση και ελπίδα για μια κοινωνία περισσότερο βιώσιμη, με νέες, σύγχρονες, ανοιχτές και σταθερές προοπτικές!

Επιμέλεια προγραμματισμού: **Μανόλης Καρτεράκης**
Ιστορικός Τέχνης-Μουσειολόγος/ ICOM

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΧΑΝΙΩΝ, Χάληδων 98-102, ΤΚ.73131 Χανια
Τηλ. 28210 92294 και 28210 92419